
 

 
 

Referat af konstituerende menighedsrådsmøde 2024  

 

Tirsdag den 26. november 2024 kl. 19.15 i Præstegården 

 

Deltagere:   Axel Poulsen, Ole Strand, Anne Lisbeth Schmidt, Eva Holmegaard Larsen, Xenia Buus   

Hermann, Anna Dybdahl Jansdorf, Ida Rosenstand Faurholdt, Christian Vendelbo Rasmussen 

Afbud fra: Søren P. Østergaard, Esther Davies, Bruno Bjerre, Torben Svendsen 

Ansvarlig: Lisbeth 

Referent: Lisbeth 

 
 Præsentation af de enkelte medlemmer. 

Evt. ønsker ifm. valg til de forskellige poster. 
 

Lisbeth blev valgt som referent 

Pkt. 01: 

 

 Godkendelse af dagsorden 

 Dagsordenen blev godkendt 

Pkt. 02: § 12. På det konstituerende møde afgiver de nyvalgte medlemmer en erklæring på 

ære og samvittighed om at ville udføre det dem betroede hverv i troskab mod den 

danske evangelisk-lutherske folkekirke, så den kan byde gode vilkår for den kristne 

menigheds liv og vækst. 

Erklæringen skal kun afgives af medlemmer, der første gang indvælges i et menighedsråd. 

 

Erklæring underskrevet af Ida, Anna og Christian 

Pkt. 03: § 13. På det konstituerende møde vælges menighedsrådets formand og næstformand og 

personer til enkeltmandsposter. Valgene har virkning for 1 år ad gangen. 

Stk. 2. Valget af formanden ledes af det først valgte medlem. Stk. 3. Formanden vælges 

blandt menighedsrådets medlemmer af de valgte medlemmer ved hemmelig afstemning. 

 

Anne Lisbeth Schmidt valgt med 7 stemmer af 7 

Pkt. 04: Den nyvalgte formand fortsætter herfra 

 

(§ 13) Så snart valget af formand har fundet sted, vælges 1 næstformand til at fungere i 

formandens forfald. 

Valget ledes af den nyvalgte formand eller i dennes forfald af det medlem, der har ledet 

formandsvalget, og foregår i øvrigt efter samme regler som dette. 

 

Xenia Buus Hermann valgt med 6 stemmer af 7 

Pkt. 05: (§13) Stk. 4. Umiddelbart efter valget af formand og næstformand finder valg til de øvrige 

enkeltmandsposter sted. 

Pkt. 06: Valg af kirkeværge 

 

Bruno Bjerre valgt som kirkeværge 

Pkt. 07: Valg af kasserer 

 

Ole Strand valgt som kasserer 



Pkt. 08: Valg af sekretær 

 

Hvervet som mødereferent vil gå på omgang efter nedenstående mødeplan  

Pkt. 09: Valg af personaleansvarlig (tidligere kontaktperson) 
 

Christian Vendelboe Rasmussen valgt som personaleansvarlig 

Pkt. 10: Valg af bygningskyndig 

 

Axel Poulsen valgt som bygningsansvarlig 

Pkt. 11: Valg af underskriftsberettiget (tegningsberettiget) 

 

Ole Strand valgt som underskriftsberettiget 

Pkt. 12: Valg af stående udvalg 

Aktivitetsudvalg: Anna Dybdahl Jansdorf, Ida Rosenstand Faurholdt 

Bestyrelsesmedlem i Den fælles Kirkegårdsdrift: Axel Poulsen 

Byggeudvalg: Axel Poulsen, Anne Lisbeth Schmidt 

Præstegårdsudvalg: Axel Poulsen 

Pkt. 13: Valg af medlemmer til det stående præstegårdsudvalg i flersognspastorater 

- 

Pkt. 14: Valg af valgbestyrelse (3 personer) 

Ida Rosenstand Faurholdt, Christian Vendelboe Rasmussen, Eva Holmegaard Larsen 

Pkt. 15: Valg af formand for valgbestyrelsen 

Ida Rosenstand Faurholdt valgt som formand for valgbestyrelsen 

Pkt. 16: (§ 13) Stk. 5. Menighedsrådet kan beslutte at tillægge formanden honorar. Honorar kan 

dog kun tillægges formanden, såfremt denne er valgt medlem af menighedsrådet. 

Formanden er forpligtet til at modtage honoraret. Størrelsen af honoraret skal godkendes 

af provstiudvalget. 

Størrelsen af et eventuelt honorar til kirkeværgen, kassereren og kontaktpersonen skal 

godkendes af provstiudvalget. 

Honorar kan dog kun tillægges kontaktpersonen, hvis denne er valgt medlem af 

menighedsrådet. 

 

Satser oplyses på næste møde af Ole. 

 Menighedsrådet fastsætter en vedtægt for Kirkeværgens, kassererens, sekretærens og 

kontaktpersonens forretningsområde. 
 
(dette punkt kan vente til det første møde i funktionsperioden, hvis det ønskes). 

 

Udskudt til næste møde. 



Pkt. 17: § 15. Den nyvalgte formand sørger for at give sognepræsten besked om 

menighedsrådets sammensætning og konstituering. Ved den første faste gudstjeneste 

efter det konstituerende møde bekendtgør præsten fra prædikestolen, hvem der er valgt 

til medlemmer af menighedsrådet, og hvem der er valgt til menighedsrådets formand. 
 

§ 16. Den nyvalgte formand sørger for, at oplysning om, hvem der er valgt til 

menighedsrådets formand, næstformand, kasserer, kirkeværge, kontaktperson, 

tegningsberettiget og formand for valgbestyrelsen, indtastes i Valgsystemet. 

Indtastningen skal være afsluttet senest ved udgangen af december 2024. 

 

Udføres snarest. 

Pkt. 17: Tid og sted for 1. møde i funktionsperioden 

Menighedsrådsmøder afholdes så vidt muligt den tredje tirsdag i en måned kl. 19.15 – 

21.15 i Præstegården; mødetiden på to timer overholdes så vidt muligt. 

Mødeplan med ansvarlig for forplejning og referatansvarlig i 1. halvår 2025, se nedenfor. 

Møder indkaldes via Outlook af Lisbeth. 

Eventuelt 
Forekomst af skimmelsvamp i Nødebo Kirke 

Lisbeth orienterede om analyse af skimmelsvamp foretaget i Nødebo Kirke d. 4. november 

2024, foretaget af firmaet Dansk Skadesservice ved såkaldt Mycometer-Surface-Fungi 

test; rapport modtaget 19. november 2024 (vedlagt) 

 

Der er vækst af skimmelsvamp på overfladen af støvede overflader i nærheden af 

vindueskarm. Resultatet er ikke ualmindeligt i en middelalderkirke som vores og analysen 

synes ikke alarmerende. Vi bør derfor afvente situationen roligt. 

 

Efter orientering af Eva og Hillerød Provsti har Lisbeth i samarbejde med Bruno Bjerre 

kontaktet 1) Nationalmuseets Kirkekonsulenter 2) Nationalmuseets enhed Konservering & 

Bevaring samt 3) Kirkeministeriets varmekonsulent Poul Klenz Larsen.  

 

Eksperternes foreløbige anbefalinger er, at der – efter godkendelse af Kirkekonsulenterne - 

foretages overfladerensning for fjernelse af skimmelsvamp på det historiske kirkeinventar 

(bagside af altertavle, skab, prædikestol, pulpitur mm.) Overslag for dette arbejde 

afventes fra Konservering & Bevaring. Arbejdet bør, om muligt, udføres snarest i det nye 

år. Kirkeministeriets varmekonsulent Poul Klenz Larsen besigtigede kirken tirsdag d. 

26.11.2024. Anbefaling om styring af den relative luftfugtighed fremsendes i kommende 

uge. 

 

Kirkens personale og de frivillige orienteres mundtligt på kommende personalemøde d. 

6.12.2024 af Christian og Eva.  

 

Nytårskur  

Forslag fra personalet om at holde nytårskur tirsdag d. 28. januar 2025 kl. 19, så de nye 

medlemmer af MR kan møde de frivillige. Forslaget om nytårskur godkendt og MR 

bevilligede kr. 7.600,-.  

 

Kalendere fra Landsforeningen af Menighedsråd 

Bestilles til Xenia, Axel, Ida, Anna, Christian (Lisbeth) 

 

Husk kommende arrangementer 

Lørdag d. 30. november 2024 kl. 16 julekoncert i Helsingør Domkirke  
Tirsdag d. 7. januar 2025 kl. 19 festgudstjeneste i Slotskirken for Provstiets menighedsråd 
 

 
  
  



Mødeplan for Nødebo-Gadevang Sogne menighedsråd fra d. 10. december 2024 til d. 17. juni 2025: 
 
 

Dato Ansvarlig for 
forplejning 

Mødereferent 

Tirsdag d. 10.  december 2024 Xenia Axel 

Tirsdag d. 21. januar 2025 Axel Ole 

Tirsdag d. 18. februar 2025 Ole Lisbeth 

Tirsdag d. 18. marts 2025 Lisbeth Anna 

Tirsdag d. 22. april 2025 Anna Ida 

Tirsdag d. 20. maj 2025 Ida Christian 

Tirsdag d. 17. juni 2025 Christian Xenia 

 


